
ADVOGADO





LÍNGUA PORTUGUESA

O texto seguinte servirá de base para responder às

questões de 1 a 4.

Entenda         teste         que         pode         detectar         mulheres         com         mais
risco         de         perder         o         bebê

Pesquisadores         do         Reino         Unido         dizem         ter         criado         um
exame         capaz         de         identificar         mulheres         com         alterações         no
revestimento         do         útero         que         podem         elevar         o         risco         de
abortos         espontâneos.

Em         um         estudo         publicado         recentemente         na         Science
Advances,         cientistas         afirmam         que         esse         avanço         pode
abrir         novas         possibilidades         de         tratamento         para         aquelas
que         enfrentam         perdas         gestacionais         recorrentes.

"Trata-se         de         identificar         abortos         espontâneos         evitáveis",
disse         a         Dra.         Joanne         Muter,         da         Escola         Médica         de
Warwick,         autora         principal         da         pesquisa,         cujo         trabalho         é
financiado         pela         Tommy's         como         parte         do         seu         Centro
Nacional         de         Pesquisa         de         Aborto         Espontâneo.

"Muitas         mulheres         ouvem         que         simplesmente         tiveram
'azar',         mas         nossas         descobertas         mostram         que         o         próprio
útero         pode         estar         preparando         o         terreno         para         a         perda
gestacional,         mesmo         antes         da         concepção",         acrescentou.

O         estudo,         conduzido         por         especialistas         da         Universidade
de         Warwick,         observou         que         em         algumas         mulheres         com
histórico         de         aborto         espontâneo,         o         revestimento         uterino
não         reage         de         forma         adequada,         falhando         em         se
transformar         no         ambiente         propício         para         a         implantação         do
embrião.

Organizações         de         apoio         afirmam         que         essas         descobertas
podem         lançar         luz         sobre         as         causas         de         abortos
recorrentes,         que         frequentemente         causam         grande
sofrimento         emocional.

O         autor         sênior,         Professor         Jan         Brosens,         Professor         de
Obstetrícia         e         Ginecologia         no         Warwick         and         UHCW         NHS
Trust         e         Diretor         Científico         do         Tommy's         National
Miscarriage         Research         Centre,         também         explicou         qual
pode         ser         a         causa         de         uma         mulher         sofrer         mais         de         uma
perda         gestacional.

"Está         bem         estabelecido         que         erros         cromossômicos         em
embriões         são         responsáveis         ??pelo         aumento         das         taxas
de         aborto         espontâneo         em         mulheres         com         mais         de         35
anos.         Este         estudo         mostra         que         cada         aborto         espontâneo
aumenta         o         risco         de         implantação         de         um         embrião         em         um
revestimento         uterino         anormal,         independentemente         da
idade."

Até         agora,         a         maioria         das         investigações         na         área         focava
na         qualidade         do         embrião,         enquanto         o         papel         do
revestimento         uterino         ainda         é         pouco         compreendido.

O         revestimento         do         útero         tem         como         função         acolher         o
embrião         e         sustentá-lo         durante         a         gestação,         por         meio         de
uma         resposta         biológica         que         transforma         suas         células         em
uma         forma         mais         receptiva         e         favorável.

Contudo,         quando         essa         resposta         é         incompleta         ou         falha,         o
risco         de         sangramento         e         de         perdas         gestacionais         precoces

aumenta         significativamente.

Os         cientistas         também         destacam         que,         uma         vez         que         essa
resposta         falha         ocorra,         há         maior         probabilidade         de         que         ela
se         repita         em         futuras         gestações.

Para         lidar         com         isso,         eles         desenvolveram         um         teste
inovador         capaz         de         detectar         sinais         de         resposta         normal         ou
anormal         no         revestimento         uterino.

A         ferramenta         está         sendo         avaliada         com         mais         de         mil
pacientes         no         Centro         Nacional         Tommy         de         Pesquisas
sobre         Perda         Gestacional,         no         Hospital         Universitário         de
Coventry         e         Warwickshire         (UHCW).

Uma         das         pacientes         a         quem         foi         oferecido         o         novo         teste,
segundo         a         Universidade,         Holly         Milikouris,         diz         que         ter         a
oportunidade         de         participar         do         estudo         mudou         sua         vida
depois         de         ter         sofrido         cinco         abortos         espontâneos.

O         teste         diagnóstico         de         Holly         revelou         que         o         revestimento
do         útero         não         se         preparou         bem         para         a         gravidez,         o         que
afetou         o         desenvolvimento         dos         embriões.         Após         o
tratamento         com         o         Professor         Brosens,         ela         e         o         marido
Chris         tiveram         dois         filhos         saudáveis:         George,         de         3         anos,         e
Heidi,         de         17         meses.

"Ter         a         oportunidade         de         participar         deste         estudo         mudou
minha         vida.         Pela         primeira         vez,         os         resultados         da         minha
biópsia         foram         normais,         e         tivemos         não         uma,         mas         duas
gestações         bem-sucedidas.         Nunca         seremos         capazes         de
agradecer         o         suficiente         ao         Professor         Brosens         e         temos
esperança         de         que         os         resultados         deste         estudo         inovador
ajudem         muitas         outras         famílias",         destacou         Holly.

Os         diagnósticos         de         fertilidade         atuais         concentram-se
fortemente         em         embriões,         níveis         hormonais         ou         fatores
genéticos,         muitas         vezes         negligenciando         o         papel         do         útero.

Este         avanço         posiciona         o         revestimento         uterino         como         um
fator-chave         na         saúde         do         início         da         gravidez,         abrindo
novos         caminhos         para         cuidados         pré-concepcionais,
tratamento         personalizado         e         alívio         emocional         para
pacientes         que         viveram         por         muito         tempo         sem         respostas.

https://www.cnnbrasil.com.br/saude/entenda-teste-que-pode-detectar-m

ulheres-com-mais-risco-de-perder-o-bebe/

Questão 01
Pode-se         inferir         do         texto         que,         em         algumas         mulheres         com
histórico         de         aborto         espontâneo,         o         revestimento         uterino
falha         ao:

(A) Proliferar         células         endometriais         em         quantidade
excessiva.

(B) Secretar         hormônios         necessários         à         manutenção         da
gravidez.

(C) Produzir         anticorpos         que         protejam         o         embrião.

(D) Transformar-se         no         ambiente         propício         para         a
implantação         do         embrião.
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Questão 02
Pode-se         interpretar         do         texto         que         os         diagnósticos         de
fertilidade         atuais         costumam:

(A) Focar         no         revestimento         uterino         em         vez         de         nos
embriões.

(B) Analisar         apenas         fatores         imunológicos         maternos.

(C) Priorizar         avaliações         de         fluxo         sanguíneo         uterino.

(D) Concentrar-se         em         embriões,         níveis         hormonais         ou
fatores         genéticos,         muitas         vezes         negligenciando         o
papel         do         útero.

Questão 03
Pode-se         depreender         do         texto         que,         segundo         o         Professor
Jan         Brosens,         o         risco         de         implantação         em         um         revestimento
uterino         anormal:

(A) Só         se         relaciona         a         erros         cromossômicos         nos
embriões.

(B) Diminui         com         o         número         de         abortos         espontâneos.

(C) Ocorre         apenas         em         mulheres         com         mais         de         35         anos.

(D) Aumenta         a         cada         aborto         espontâneo,
independentemente         da         idade.

Questão 04
Pode-se         compreender         do         texto         que         o         exame
desenvolvido         pelos         pesquisadores         do         Reino         Unido
identifica         mulheres         que         apresentam:

(A) predisposição         imunológica         contra         antígenos
maternos.

(B) alterações         genéticas         nos         embriões         que         aumentam         o
risco         de         aborto.

(C) níveis         hormonais         inadequados         para         manter         a
gestação.

(D) alterações         no         revestimento         do         útero         que         podem
elevar         o         risco         de         abortos         espontâneos.

Questão 05
Muito         presente         na         linguagem         literária         e         na         comunicação
cotidiana,         a         metáfora         confere         expressividade         e
subjetividade         ao         discurso.         Com         base         nessa         informação,
assinale         a         alternativa         em         que         há         o         emprego         de         uma
METÁFORA:

(A) O         menino         corria         feito         um         raio         pelo         campo.

(B) Ela         estava         nervosa         como         um         gato         em         dia         de
mudança.

(C) Seus         olhos         eram         estrelas,         iluminando         tudo         ao         redor.

(D) Seus         olhos         brilhavam         como         estrelas         em         noite         clara.

Questão 06
Leia         com         atenção         as         colunas         a         seguir:

Coluna         01

(__)         As         árvores         sussurravam         segredos         ao         vento.

(__)         É         no         silêncio         mais         profundo         que         escuto         os         gritos         da
alma.

(__)         Ele         é         corajoso         como         um         leão         em         campo         de         batalha.

(__)         A         situação         me         remetia         alegria         e         tristeza.

Coluna         02

I.         Comparação.

II.         Antítese.

III.         Prosopopeia.

IV.         Paradoxo.

Correlacione         as         colunas         de         acordo         com         a         figura         de
linguagem         predominante         em         cada         sentença.         Assinale         a
alternativa         com         a         sequência         correta.

(A) IV,         III,         II,         I.

(B) III,         IV,         I,         II.

(C) I,         II,         III,         IV.

(D) II,         I,         IV,         III.

Questão 07
Analise         atentamente         os         gêneros         textuais         a         seguir:

I.         Trabalhos         acadêmicos.

II.         Receita         culinária.

III.         Editorial         jornalístico.

IV.         Verbetes         de         dicionários.

V.         Manual         de         instruções.

Quais         dos         gêneros         acima         são         textos         injuntivos?

(A) I         e         II.

(B) I         e         IV.

(C) III         e         IV.

(D) II         e         V.
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Questão 08
Leia         as         afirmativas         a         seguir:

I.         "O         relatório         apontou         contaminação         fúngica         nas
amostras         de         solo,         exigindo         intervenção         imediata."

II.         "A         sede         de         conhecimento         da         equipe         impulsionou
avanços         na         pesquisa         de         nanotecnologia."

III.         "Os         algoritmos         de         machine         learning         demonstraram
fome         patológica         por         dados         não         estruturados."

IV.         "O         paciente         apresentou         metástase         óssea         confirmada
por         biópsia,         conforme         o         protocolo         oncológico."

V.         "A         tempestade         de         críticas         ao         modelo         estatístico
inviabilizou         sua         aplicação         no         estudo         longitudinal."

Assinale         a         alternativa         que         indica         apenas         as         afirmativas
corretas         sobre         o         uso         estritamente         denotativo         em
contextos         técnico-científicos:

(A) III         e         V.

(B) II         e         III.

(C) I         e         IV.

(D) II         e         IV.

Questão 09
Considerando         os         princípios         da         análise         sintática         da         língua
portuguesa,         sobretudo         no         que         diz         respeito         ao         adjunto
adnominal,         analise         o         trecho         a         seguir,         identificando
corretamente         os         termos         que         exercem         essa         função.

"Aquelas         antigas         cartas         de         amor,         esquecidas         nos         velhos
baús         da         família,         revelam         traços         profundos         da         juventude
de         nossos         avós."

Assinale         a         alternativa         que         apresenta,         com         precisão,         a
classificação         dos         elementos         destacados,         com         base         em
sua         relação         com         os         substantivos         a         que         se         referem.

(A) Apenas         "antigas",         "velhos"         e         "da         família"         são
adjuntos         adnominais,         pois         os         pronomes
demonstrativos         e         as         locuções         prepositivas         não
desempenham         essa         função.

(B) Somente         "Aquelas",         "antigas",         "velhos"         e         "de         amor"
são         adjuntos         adnominais,         sendo         "da         família"         e         "de
nossos         avós"         agentes         da         passiva.

(C) Apenas         "Aquelas",         "antigas",         "de         amor",         "velhos",         "da
família"         e         "de         nossos         avós"         são         todos         adjuntos
adnominais,         pois         caracterizam         ou         determinam         os
substantivos         próximos.

(D) Apenas         "Aquelas",         "antigas",         "velhos"         e         "da         família"
são         adjuntos         adnominais,         pois         "de         amor"         e         "de
nossos         avós"         são         complementos         nominais.

Questão 10
Observe         atentamente         os         trechos         a         seguir         e         relacione         as
preposições         destacadas         com         sua         respectiva
classificação,         considerando         se         são         essenciais         ou
acidentais:

Coluna         01

(                  )         Entreguei         a         carta         a         ele,         como         prometido.

(                  )         A         reunião         será         durante         o         expediente.

(                  )         Ele         saiu         com         pressa         e         não         se         despediu.

(                  )         Conforme         as         regras,         o         acesso         é         restrito.

(                  )         Os         convidados         chegaram         após         o         início         da         cerimônia.

Coluna         02

I.         Preposição         essencial.

II.         Preposição         acidental.

Assinale         a         alternativa         que         apresenta         a         sequência
correta.

(A) II,         I,         I,         I,         II.

(B) I,         II,         I,         II,         I.

(C) I,         I,         II,         II,         I.

(D) II,         II,         I,         I,         II.

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO

Questão 11
Uma         cooperativa         rural         está         analisando         o         lucro         obtido
com         a         venda         de         sacas         de         café         e         descobriu         que         o         lucro
L(x),         em         reais,         é         dado         por         L(x)         =         -         5x²         +         200x         -         1500,
onde         x         (dado         em         milhares)         é         a         quantidade         de         sacas
vendidas.         Assim,         qual         é         a         quantidade         de         sacas         vendidas
que         maximiza         o         lucro?

(A) 15         mil         sacas.

(B) 30         mil         sacas.

(C) 10         mil         sacas.

(D) 20         mil         sacas.
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Questão 12
Em         uma         escola,         foi         realizada         uma         pesquisa         entre         100
alunos         sobre         o         interesse         em         três         clubes:         Clube         de
Leitura         (L),         Clube         de         Ciências         (C)         e         Clube         de         Matemática
(M).         O         resultado         foi         o         seguinte:

�         40         alunos         participam         do         Clube         de         Leitura.

�         35         participam         do         Clube         de         Ciências.

�         30         participam         do         Clube         de         Matemática.

�         15         participam         tanto         do         Clube         de         Leitura         quanto         do         de
Ciências.

�         10         participam         tanto         do         Clube         de         Leitura         quanto         do         de
Matemática.

�         8         participam         tanto         do         Clube         de         Ciências         quanto         do         de
Matemática.

�         5         participam         dos         três         clubes.

Com         base         nesses         dados,         quantos         alunos         participam         de
pelo         menos         um         dos         três         clubes?

(A) 92         alunos.

(B) 77         alunos.

(C) 75         alunos.

(D) 80         alunos.

Questão 13
A         JR         tecnologia         utiliza         três         servidores         independentes
(S1,         S2         e         S3)         para         armazenar         cópias         de         segurança         de
seus         dados.         Cada         servidor         tem         uma         probabilidade         de
falha         no         backup         diário         dada         por:

S1:         10%

S2:         8%

S3:         5%

A         empresa         considera         que         os         dados         estão         protegidos,
desde         que         pelo         menos         um         dos         servidores         execute         o
backup         com         sucesso.

Com         base         nisso,         qual         é         a         probabilidade         de         que,         em         um
determinado         dia,         os         dados         fiquem         protegidos?

(A) A         probabilidade         é         de         100%.

(B) A         probabilidade         é         de         99,96%.

(C) A         probabilidade         é         de         95,3%.

(D) A         probabilidade         é         de         85,4%.

Questão 14
Em         um         estacionamento         que         cobra         x         pela         primeira         hora         e
y         por         cada         hora         adicional,         Gustavo         deixou         seu         carro
estacionado         por         5         horas         e         pagou         R$         40,00,         já         Luana
deixou         o         carro         no         mesmo         estacionamento         por         4         horas         e
pagou         R$         33,00.         Quais         são         os         valores         cobrados         pela
primeira         hora         e         por         cada         hora         adicional?

(A) São         cobrados         R$         9,00         pela         primeira         hora         e         R$         7,00
por         cada         hora         adicional.

(B) São         cobrados         R$         15,00         pela         primeira         hora         e         R$         4,00
por         cada         hora         adicional.

(C) São         cobrados         R$         12,00         pela         primeira         hora         e         R$         7,00
por         cada         hora         adicional.

(D) São         cobrados         R$         14,00         pela         primeira         hora         e         R$         5,00
por         cada         hora         adicional.

Questão 15
Para         realizar         a         instalação         de         postes         de         iluminação         entre
dois         pontos         A(2,7)         e         B(6,15),         é         necessário         determinar         a
equação         da         reta         que         os         une.         Qual         é         essa         equação?

(A) y         =         2x         +         3

(B) y         =         x         +         2

(C) y         =         2x         -         1

(D) y         =         x         +         3

Questão 16
Uma         biblioteca         vai         armazenar         livros         em         caixas         de
papelão         para         transporte.         Cada         caixa         tem         o         formato         de
um         paralelepípedo         retangular         com         80         cm         de
comprimento,         50         cm         de         largura         e         40         cm         de         altura.         Cada
livro         tem         o         formato         de         um         paralelepípedo         com         25         cm         de
comprimento,         16         cm         de         largura         e         8         cm         de         altura.

Considerando         que         os         livros         serão         organizados         de         forma
a         ocupar         totalmente         o         espaço         interno         da         caixa,         sem
folgas         ou         espaços         vazios,         qual         é         a         quantidade         máxima
de         livros         que         cabem         em         cada         caixa?

(A) 50         livros.

(B) 62         livros.

(C) 80         livros.

(D) 48         livros.
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Questão 17
Durante         a         revitalização         de         uma         praça         histórica,         a
prefeitura         decidiu         construir         um         jardim         em         formato                  de
triângulo         equilátero,         com         cada         lado         medindo         6         metros.
No         centro         do         jardim,         será         instalado         um         chafariz         com
formato         circular,         de         modo         que         sua         borda         toque         os         três
lados         do                  triângulo,         conforme         ilustrado         na         imagem         a
seguir.

Qual         será         a         área         aproximada         da         base         do         chafariz?

(faça         π         =         3,14         e         √3         =         1,73)

(A) A         área         do         chafariz         será         de         aproximadamente         8,2         m².

(B) A         área         do         chafariz         será         de         aproximadamente         9,8         m².

(C) A         área         do         chafariz         será         de         aproximadamente         8,7         m².

(D) A         área         do         chafariz         será         de         aproximadamente         9,4         m².

Questão 18
Durante         uma         reunião         de         planejamento         em         uma         empresa,
três         proposições         foram         apresentadas         para         avaliação         dos
gestores:

P:         Se         os         lucros         aumentarem,         então         haverá         distribuição
de         bônus.

Q:         Se         não         houver         distribuição         de         bônus,         então         os         lucros
não         aumentaram.

R:         Houve         distribuição         de         bônus.

Com         base         nessas         proposições,         é         possível         concluir
logicamente         que:

(A) Os         lucros         não         aumentaram.

(B) Não         é         possível         determinar         se         houve         distribuição         de
bônus.

(C) Não         é         possível         determinar         se         os         lucros         aumentaram.

(D) Os         lucros         aumentaram.

Questão 19
Durante         a         vigilância         noturna         em         um         museu,         foi         registrado
o         seguinte         fato:

"Se         o         alarme         do         museu         dispara,         então         houve         uma
invasão.         Hoje,         o         alarme         disparou."

Com         base         nessa         informação,         conclui-se:         "Portanto,
houve         uma         invasão."

Esse         tipo         de         raciocínio         é         classificado         como:

(A) Falácia.

(B) Modus         ponens.

(C) Modus         tollens.

(D) Raciocínio         indutivo.

Questão 20
Durante         um         período         de         racionamento,         uma         escola
decidiu         encher         sua         caixa         d'água         aos         poucos         para         evitar
desperdícios.         No         1º         dia,         foram         colocados         100         litros         de
água         e         nos         dias         seguintes,         aumentou-se         a         quantidade
em         20         litros         a         cada         dia,         com         o         objetivo         de         acostumar         os
alunos         a         um         uso         progressivo.         Seguindo         esse         plano,
quantos         litros         de         água         serão         adicionados         à         caixa         no         30°
dia?

(A) 680         litros.

(B) 400         litros.

(C) 390         litros.

(D) 560         litros.
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CONHECIMENTOS GERAIS

Questão 21
Recentemente,         a         Comissão         de         Direitos         Humanos         (CDH)
do         Senado         aprovou         projetos         voltados         ao         fortalecimento
das         ações         de         enfrentamento         à         violência         contra         a         mulher
no         Brasil.         Entre         as         propostas,         destaca-se         a         criação         do
Plano         Nacional         de         Prevenção         e         Enfrentamento         à
Violência         contra         a         Mulher,         que         estabelece         diretrizes         para
atuação         em         âmbito         nacional,         e         uma         nova         medida         que
amplia         as         penalidades         aos         agressores.         Com         base
nessas         propostas         e         no         contexto         atual         de         combate         à
violência         de         gênero         no         país,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) O         projeto         PL         4.781/2023,         aprovado         pela         CDH,         prevê
que         agressores         possam         ser         punidos         com         a         perda         de
bens         avaliados         entre         R$         500,00         e         R$         100.000,00,
além         da         pena         de         prisão.

(B) Uma         das         propostas         institui         o         confisco         de         bens         do
agressor         como         forma         de         indenização         automática         à
vítima,         independentemente         do         valor         dos         bens
confiscados.

(C) O         projeto         aprovado         pela         CDH         prevê         que         a         punição
por         crimes         contra         mulheres         será         exclusivamente         a
pena         de         prisão,         sem         possibilidade         de         outras         sanções
adicionais.

(D) A         proposta         que         cria         o         Plano         Nacional         de         Prevenção
limita-se         ao         fortalecimento         da         rede         policial,         excluindo
ações         preventivas         nas         áreas         de         educação         e         saúde.

Questão 22
O         Brasil         tem         buscado,         ao         longo         das         últimas         décadas,
reforçar         sua         atuação         no         cenário         internacional         por         meio
do         multilateralismo,         da         cooperação         Sul-Sul         e         da         defesa
do         desenvolvimento         sustentável.         Nesse         contexto,         o         país
participa         ativamente         de         fóruns         e         organismos
internacionais         como         a         ONU,         o         G20         e         o         Mercosul,
promovendo         pautas         como         o         combate         à         fome,         a
preservação         ambiental,         os         direitos         humanos         e         a         reforma
do         sistema         de         governança         global.         Recentemente,         o
Brasil         tem         defendido         uma         maior         representatividade         dos
países         em         desenvolvimento         em         instituições         como         o
Conselho         de         Segurança         da         ONU         e         o         Fundo         Monetário
Internacional         (FMI).

Diante         desse         cenário,         qual         das         alternativas         expressa
corretamente         uma         diretriz         da         política         externa         brasileira
no         campo         das         relações         internacionais?

(A) Defesa         da         multipolaridade,         do         diálogo         internacional         e
da         reforma         de         instituições         globais.

(B) Alinhamento         automático         e         exclusivo         aos         interesses
das         grandes         potências         econômicas.

(C) Prioridade         apenas         às         relações         comerciais         com
países         da         América         do         Norte.

(D) Rejeição         à         cooperação         multilateral         e         retirada         de
organismos         internacionais.

Questão 23
Um         objeto         cerâmico,         de         origem         portuguesa,         destaca-se
na         história         e         na         cultura         de         Apiaí/SP,         que         ressalta         sua
forma         característica,         ganhando,         inclusive,         um
monumento         na         cidade.         Que         objeto         é         este?

(A) As         telhas.

(B) A         moringa         tripé.

(C) A         cuia         rasa.

(D) Os         azulejos.

Questão 24
A         taxa         média         do         desemprego         no         Brasil,                  que
anteriormente         era         de         6,8%,         desacelerou         e         atingiu         6,2%
no         trimestre         encerrado         em         maio.         O         desemprego         é         um
dos         principais         indicadores         da         saúde         econômica         de         um
país,         refletindo         tendências         do         mercado         de         trabalho.
Sobre         esse         tema,         assinale         a         alternativa         correta.

(A) Quando         a         taxa         de         desemprego         cai,         obrigatoriamente
significa         que         todos         os         setores         econômicos         estão
crescendo         de         forma         equilibrada.

(B) A         taxa         de         desemprego         considera         apenas         os
trabalhadores         com         carteira          assinada,
desconsiderando         informais,         autônomos         e
desalentados.

(C) A         taxa         de         desemprego         do         IBGE         (PNAD         Contínua)
inclui         também         trabalhadores         informais         e         procura
captar         o         mercado         de         trabalho         como         um         todo.

(D) É         essa         a         definição         usada         pelo         IBGE:         considera         como
desempregadas         as         pessoas         que         estão         sem         trabalho,
mas         em         busca         ativa         de         emprego.

Questão 25
O         avanço         da         inteligência         artificial         (IA)         tem         transformado
diversos         setores         da         sociedade,         como         saúde,         educação,
segurança,         transporte         e         serviços         financeiros.         Nos         últimos
anos,         o         uso         de         algoritmos         capazes         de         aprender         com
grandes         volumes         de         dados         tornou-se         uma         das         principais
inovações         tecnológicas.         Ao         mesmo         tempo,         especialistas
alertam         para         a         necessidade         de         regulamentação         ética         e
transparente,         especialmente         no         que         se         refere         à         proteção
de         dados,         à         privacidade         e         à         responsabilização         por
decisões         automatizadas.

Diante         desse         cenário,         qual         das         alternativas         a         seguir
apresenta         um         desafio         real         e         atual         relacionado         ao         uso         da
inteligência         artificial?

(A) A         impossibilidade         de         utilizar         IA         em         sistemas         de
segurança         pública.

(B) A         eliminação         completa         de         empregos         em         todos         os
setores         afetados         pela         IA.

(C) A         proibição         total         do         uso         de         IA         em         processos
educacionais.

(D) A         necessidade         de         garantir         transparência         e
responsabilidade         nas         decisões         tomadas         por         sistemas
automatizados.
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Questão 26
Segundo         um         estudo         publicado         no         periódico         científico
Plos         One,         comunidades         de         baixa         renda,         povos
indígenas,         quilombolas         e         moradores         de         áreas         periféricas
urbanas         são         mais         expostos         a         riscos         como         enchentes,
deslizamentos         e         ondas         de         calor.         Como         consenso         geral,
entre         os         principais         fatores         que         tornam         essa         parcela         da
sociedade         mais         vulneráveis         a         todo         tipo         de         intempéries
podemos         citar:

(A) A         escolha         consciente         por         não         utilizar         sistemas
modernos         de         proteção         ambiental         e         de         monitoramento
climático.

(B) Menor         acesso         a         serviços         de         saúde,         infraestrutura
adequada         e         meios         para         se         proteger         ou         se         recuperar
de         eventos         extremos.

(C) O         excesso         de         campanhas         educativas         sobre
desastres         naturais,         que         acaba         gerando         pânico         e
vulnerabilidade         emocional         nessas         comunidades.

(D) A         preferência         cultural         dessas         populações         por         viver
próximas         a         rios         e         encostas,         mesmo         quando         há
opções         mais         seguras         disponíveis.

Questão 27
Deputados         e         Senadores         brasileiros         se         valem         de
Emendas         Parlamentares         apresentadas         pelos
congressistas         ao         Projeto         de         Lei         Orçamentária         Anual
(PLOA),         com         o         objetivo         de         destinar         recursos         públicos         a
obras,         serviços         ou         projetos         específicos,         geralmente
voltados         para         seus         estados         ou         municípios         de         origem.
Neste         contexto,         existem         as         "Emendas         Impositivas",         que
se         diferenciam         das         outras         porque:

(A) Devem         ser         obrigatoriamente         executadas         pelo         Poder
Executivo,         desde         que         respeitem         os         limites
constitucionais         e         critérios         legais,         tornando-se         de
cumprimento         obrigatório         após         sua         aprovação.

(B) Podem         ser         executadas         apenas         se         houver         superávit
orçamentário         no         ano         fiscal,         ficando         suspensas         em
anos         de         déficit         público.

(C) Estão         limitadas         a         projetos         voltados         exclusivamente         à
educação         básica         e         ensino         superior,         não         podendo
beneficiar         outras         áreas         como         saúde         ou         infraestrutura.

(D) São         as         únicas         emendas         que         dependem         de
aprovação         do         presidente         da         República         por         meio         de
decreto,         antes         de         serem         incluídas         no         orçamento.

Questão 28
A         ampliação         da         jornada         escolar,         promovendo         a
educação         em         tempo         integral,         tem         como         um         dos
principais         objetivos:

(A) Oferecer         formação         integral,         com         desenvolvimento
acadêmico,         cultural,         social         e         emocional         do         estudante.

(B) Reforçar         os         conteúdos         de         maior         cobrança         nas
avaliações         externas,         priorizando         resultados         em
Português         e         Matemática.

(C) Ampliar         a         carga         horária         escolar         para         alinhar         o
calendário         letivo         ao         das         escolas         privadas         de         alto
desempenho.

(D) Auxiliar         no         monitoramento         dos         alunos         durante         o         dia,
como         estratégia         de         segurança         pública         e         ocupação         do
tempo         livre.

Questão 29
Com         a         aproximação         da         30ª         Conferência         da         ONU         sobre
Mudanças         Climáticas         (COP30),         o         debate         sobre         o         Plano
de         Transformação         Ecológica,         liderado         pelo         Brasil         e
apresentado         na         COP         28         como         uma         proposta         do         Sul
Global         para         impulsionar         e         repensar         a         globalização,         traz
ainda         mais         à         tona         a         busca         pela         implementação         daqueles
que         são         seus         principais         objetivos.         Entre         os         itens         a         seguir
cita-se         alguns         desses         objetivos.         Analise-os:

I.         Descarbonização.

II.         Intensificação         da         emissão         de         metano.

III.         A         manutenção         da         expansão         térmica.

IV.         Desenvolvimento         sustentável.

Está         correto         o         que         se         afirma         apenas         em

(A) III         e         IV.

(B) I         e         IV.

(C) I         e         III.

(D) II         e         IV.

Questão 30
A         energia         eólica         tem         ganhado         destaque         na         matriz
energética         brasileira         como         uma         alternativa         sustentável         e
estratégica.         Em         relação         ao         potencial         dessa         fonte         no
Brasil,         assinale         a         afirmativa         correta.

(A) É         pouco         viável         no         território         brasileiro         devido         ao         relevo
acidentado.

(B) Substituiu         totalmente         a         energia         hidrelétrica         na         matriz
elétrica         nacional.

(C) É         considerada         uma         fonte         não         renovável         de         geração
intermitente.

(D) Tem         alto         potencial         no         país,         com         destaque         para         o
Nordeste.
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

Questão 31
À         luz         do         Art.         37,         caput,         da         Constituição         Federal,         que
estabelece         os         princípios         expressos         da         Administração
Pública         e         considerando         também         os         princípios         implícitos         e
os         de         origem         doutrinária         e         jurisprudencial         que         norteiam         a
atuação         da         Administração,         assinale         a         alternativa
INCORRETA.

(A) O         princípio         da         publicidade         obriga         a         Administração         a
divulgar         seus         atos         oficiais.

(B) O         princípio         da         impessoalidade         proíbe         o         uso         da
máquina         pública         para         promoção         pessoal.

(C) O         princípio         da         moralidade         permite         que         atos         imorais
sejam         aceitos         se         estiverem         previstos         em         Lei.

(D) O         princípio         da         legalidade         exige         que         a         Administração
Pública         só         aja         conforme         a         Lei.

Questão 32
À         luz         das         disposições         previstas         na         Consolidação         das
Leis         do         Trabalho         (CLT),         especialmente         nos         artigos         442         a
456,         bem         como         à         luz         dos         princípios         fundamentais         do
Direito         do         Trabalho,         como         a         proteção         ao         trabalhador         e         a
inalterabilidade         contratual         lesiva,         e         considerando         também
a         doutrina         clássica         e         contemporânea         sobre         a         matéria,
assinale         a         alternativa         correta         no         que         se         refere         ao
contrato         individual         de         trabalho         e         suas         possíveis
alterações         durante         a         vigência         do         vínculo         empregatício.

(A) A         alteração         do         contrato         pode         ser         feita         unilateralmente
pelo         empregador.

(B) A         alteração         é         válida         apenas         com         homologação
sindical.

(C) A         alteração         contratual         por         mútuo         consentimento         é
válida,         desde         que         não         resulte         em         prejuízo         ao
empregado.

(D) A         alteração         só         será         válida         se         trouxer         vantagem         para
ambas         as         partes.

Questão 33
Considerando         as         Normas         que         regem         os         prazos
processuais         no         âmbito         da         Justiça         do         Trabalho,
especialmente         conforme         previsto         na         Consolidação         das
Leis         do         Trabalho         (CLT)         e         no         Código         de         Processo         Civil
(CPC),         aplicável         de         forma         subsidiária,         assinale         a
alternativa         correta         a         respeito         dos         prazos         no         processo
trabalhista.

(A) Os         prazos         processuais         são         automaticamente
prorrogáveis.

(B) O         prazo         para         interposição         de         recurso         ordinário         é         de         8
dias,         contados         da         intimação         da         decisão.

(C) Os         prazos         são         contados         em         dias         úteis,         conforme         o
Código         de         Processo         Civil.

(D) A         contestação         é         apresentada         15         dias         após         a
audiência         inicial.

Questão 34
Analise         as         afirmativas         a         seguir.

I.         A         petição         inicial         deve         conter         o         valor         da         causa,         mesmo
com         pedido         genérico.

II.         A         cumulação         de         pedidos         é         permitida         se         forem
compatíveis         e         do         mesmo         procedimento.

III.         O         pedido         deve         ser         certo         e         determinado,         salvo
exceções         legais.

IV.         É         possível         pedido         alternativo         quando         o         devedor         puder
cumprir         uma         ou         outra         prestação.

Está         correto         o         que         se         afirma         em

(A) II         e         IV,         apenas.

(B) I         e         III,         apenas.

(C) I,         II,         III         e         IV.

(D) II,         III         e         IV,         apenas.

Questão 35
Direitos         fundamentais         são         posições         jurídicas
reconhecidas         e         protegidas         pela         Constituição,         cuja
finalidade         é         resguardar         a         dignidade         da         pessoa         humana         e
garantir         limites         ao         poder         estatal         (José         Afonso         da         Silva,
2023).

Com         fundamento         na         Constituição         Federal,         que         trata         dos
direitos         e         garantias         fundamentais         e         em         consonância         com
o         papel         estruturante         que         tais         garantias         desempenham         no
Estado         Democrático         de         Direito,         assinale         a         alternativa
correta.

(A) É         permitida         a         tortura         nos         casos         em         que         o         crime
represente         grave         ameaça         à         ordem         pública.

(B) A         liberdade         de         associação         pode         ser         restringida         por
ato         unilateral         do         Poder         Executivo.

(C) O         sigilo         de         correspondência         pode         ser         violado         por
interesse         particular         de         um         empregador.

(D) É         assegurado         o         direito         de         propriedade,         mas         este
pode         ser         limitado         pelo         interesse         social.
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Questão 36
Conforme         ensina         Ricardo         Lobo         Torres,         as         limitações         ao
poder         de         tributar         são         "verdadeiras         garantias
constitucionais         dos         direitos         fundamentais         dos
contribuintes,         que         representam         uma         forma         de         contenção
do         poder         fiscal         do         Estado         e         asseguram         o         respeito         aos
princípios         da         legalidade,         anterioridade,         irretroatividade,
isonomia,         entre         outros"         (Curso         de         Direito         Financeiro         e
Tributário,         10.         ed.,         Renovar).

Considerando         os         limites         constitucionais         ao         exercício         da
tributação         pelo         Estado,         previstos         no         Art.150         da
Constituição         Federal         e         em         outros         dispositivos         correlatos,
e         tendo         em         vista         a         finalidade         garantista         dessas
limitações,         assinale         a         alternativa         correta         a         respeito         das
limitações         constitucionais         ao         poder         de         tributar.

(A) Nenhum         tributo         será         cobrado         no         mesmo         exercício
financeiro         em         que         a         Lei         foi         publicada.

(B) É         admitido         tributo         com         efeito         retroativo         se         for
favorável         ao         contribuinte.

(C) É         permitido         instituir         tributo         com         efeito         de         confisco         por
interesse         público.

(D) A         União         pode         instituir         imposto         sobre         patrimônio         dos
Estados.

Questão 37
Com         fundamento         nas         competências         da         Administração
Pública         para         exercer         o         controle         de         legalidade         e         de         mérito
sobre         seus         próprios         atos,         especialmente         no         tocante         à
anulação         e         à         revogação         de         atos         administrativos,         nos
termos         da         Súmula         473         do         Supremo         Tribunal         Federal,
assinale         a         alternativa         correta.

(A) A         anulação         deve         ocorrer         por         meio         de         decisão         judicial,
sem         exceções.

(B) A         revogação         de         um         ato         administrativo         tem         efeitos         ex
tunc.

(C) A         anulação         decorre         da         constatação         de         ilegalidade         no
ato         praticado.

(D) A         Administração         pode         anular         um         ato         administrativo
por         conveniência         e         oportunidade.

Questão 38
Durante         a         execução         de         um         contrato         de         concessão
administrativa         de         serviço         público         firmado         com         base         na
Lei         nº         14.133/2021,         a         Administração         se         deparou         com         a
necessidade         de         alocar         adequadamente         os         riscos
relacionados         à         escassez         de         insumos,         eventos         climáticos
e         reajustes         cambiais,         de         modo         a         evitar         a         judicialização
constante         dos         conflitos         contratuais.

Com         base         na         Lei         de         Licitações         e         Contratos,         assinale         a
alternativa         correta         sobre         os         instrumentos         cabíveis         para
esse         tipo         de         situação.

(A) A         revisão         contratual         é         admitida         apenas         por         iniciativa
do         contratado,         mediante         requerimento         judicial.

(B) A         Lei         admite         a         matriz         de         riscos         como         instrumento
contratual         para         alocação         de         responsabilidades.

(C) A         duração         dos         contratos         administrativos         deve         ser
sempre         inferior         a         12         meses,         salvo         exceção         prevista
em         Lei         específica.

(D) A         contratação         direta         é         vedada         na         nova         Lei,         sendo
obrigatória         licitação         em         todos         os         casos.

Questão 39
Sobre         a         extinção         das         obrigações,         analise         as         afirmativas
a         seguir.

I.         A         novação         ocorre         quando         uma         nova         obrigação
substitui         a         anterior.

II.         A         compensação         só         é         possível         com         dívidas         líquidas,
vencidas         e         fungíveis.

III.         A         confusão         extingue         a         obrigação         quando         credor         e
devedor         se         tornam         a         mesma         pessoa.

IV.         A         remissão         da         dívida         depende         sempre         de         aceitação
expressa         do         devedor.

Esta         correto         o         que         se         afirma         apenas         em

(A) I,         II         e         III.

(B) I,         II         e         IV.

(C) I         e         IV.

(D) II         e         III.
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Questão 40
No         contexto         do         Direito         Tributário         brasileiro,         o         Código
Tributário         Nacional         (CTN)         estabelece         a         distinção
fundamental         entre         obrigação         tributária         principal         e
obrigação         tributária         acessória,         cuja         correta         compreensão
é         essencial         para         o         funcionamento         do         sistema         fiscal.

Com         base         nos         princípios         e         definições         legais,         assinale         a
alternativa         correta.

(A) A         obrigação         principal         pode         ser         criada         por         decisão
judicial         ou         manifestação         expressa         do         contribuinte,
independentemente         do         fato         gerador.

(B) A          obrigação          acessória          transforma-se
automaticamente         em         obrigação         principal         em         caso         de
descumprimento         pelo         sujeito         passivo.

(C) A         obrigação         tributária         principal         nasce         com         a
ocorrência         do         fato         gerador         e         tem         por         objeto         o
pagamento         do         tributo         ou         de         penalidade         pecuniária.

(D) A         obrigação         acessória         tem         por         objeto         o         pagamento
do         tributo         e         somente         é         exigida         quando         a         obrigação
principal         não         for         cumprida.
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PEÇA PROCESSUAL 
 
O Ministério Público Estadual ajuizou Ação Civil Pública por suposto desvio de finalidade e ausência de controle 
público em convênio firmado entre a Fundação Municipal de Saúde – entidade fundacional de direito público 
vinculada ao Município – e uma organização da sociedade civil sem fins lucrativos. Segundo a petição inicial, a 
Fundação teria repassado, no exercício de 2024, recursos orçamentários à organização para implementação de 
programas de atenção básica à saúde, sem a devida comprovação de que os serviços foram prestados. Aponta, 
ainda, que haveria “terceirização indevida de atividade-fim” por parte da Fundação, o que violaria os princípios da 
administração pública e a Lei de Responsabilidade Fiscal. A ação pede a nulidade do convênio, a devolução 
integral dos valores recebidos e a condenação dos gestores por ato de improbidade administrativa. A Procuradoria 
Jurídica da Fundação Municipal de Saúde foi regularmente intimada para apresentar contestação no prazo legal. 
 

Na qualidade de procurador(a) da Fundação Municipal de Saúde, redija a peça processual adequada em 
defesa da Administração Pública, considerando os pedidos e fundamentos jurídicos para a improcedência 
da ação civil pública. 

 

(A peça deve conter linguagem técnico-jurídica e observar a estrutura das manifestações processuais da 
Administração Pública em juízo.) 
 

 
 
 

USE O ESPAÇO ABAIXO COMO RASCUNHO E DEPOIS TRANSCREVA 
PARA A FOLHA DE TEXTO DEFINITIVO 
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PROVA DISCURSIVA – PEÇA PROCESSUAL 
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